

Protokoll über die Sitzung des Vereinsvorstandes der SG Sendenhorst

Tagungsort: Geschäftsstelle der SG Sendenhorst
Kirchstr. 19, Sendenhorst

Datum: 09.07.2018 **Beginn:** 20:15 Uhr **Ende:** 22:30 Uhr

Vereinsvorstand:

1) Reuscher, Franz-Josef		1. Vorsitzender	
2) Petry, Bernd		2. Vorsitzender	
3) Erdmann, Thomas		Geschäftsführer/-stellenleiter	
4) Abke, Matthias		Kassierer	
5) Thiele, Karin		Protokollführerin	
6) Ludorf, Rainer		Vorsitzender Sportbeirat	
7) Balvin, Peter		Ehrevorsitzender	*)
8) Fabian, Friedhelm		Ehrenmitglied	*)
9) Fascies, Hans-G.		Ehrenmitglied	*)
10) Fritsche, Rita		Ehrenmitglied	*)
11) Hurtig, Tobias		Beisitzer Steuern	*)
12) Nitz, Claudia	x	Mitarbeiterin Geschäftsstelle	
13) Lasthaus, Melina		FSJ	

Tagesordnung

1. Begrüßung durch Franz-Josef Reuscher und Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
2. Berichte über die Durchführung der gefassten Beschlüsse
3. Eingänge
4. Berichte
5. Bericht aus dem Sportbeirat
6. Bericht aus der Vereinsjugend
7. Verschiedenes

TOP 1 Begrüßung und Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

- Das Protokoll vom 08.06.2018 wurde einstimmig genehmigt

TOP 2 Bericht über die Durchführung der gefassten Beschlüsse

- Zum 35. Volksradfahren waren 212 Teilnehmer am Start. Die Veranstaltung war gut besucht bei gutem, sonnigem Wetter. Leider waren in diesem Jahr nicht alle Streckenposten besetzt. Auch gab es zu wenig Kuchenspenden. Die Situation wird in einer der nächsten Sportbeiratssitzungen mit den entsprechenden Abteilungen geklärt. Firma Dortmann (Fahrradhändler) aus Drensteinfurt hat die Streckenbegleitung übernommen. Der Schirmherr Pastor Wilhelm Buddenkotte hat die Verlosung übernommen.
- Das Sommerfest am 30.06.2018 war eine leider nur mäßig besuchte Veranstaltung mit 140 verkauften Karten. Die Infrastruktur stimmte, leider musste ein Teil des Programms (Band) aufgrund des fehlenden Budgets

abgesagt worden. Der Abend selbst war eine gelungene Veranstaltung. Die überwiegende Meinung der Teilnehmer lautet, dass hier eine Folgeveranstaltung im nächsten Jahr stattfindet. Die Idee wurde eingebracht, die Veranstaltungen (Sommerfest und Volksradfahren) zu kombinieren. Das Thema soll auf einer der nächsten Sitzungen besprochen werden.

TOP 3 Eingänge

- Franz Josef Reuscher informierte über die nächste Tagung des Sportausschusses am 10.07.2018 durch die Staatssekretärin für Sport- und Ehrenamt des Landtages Düsseldorf. Das Programm 1000x1000 soll vereinfacht werden. Vereinfachungen und Abbau bürokratische Hürden sollen auf den Weg gebracht werden und es gibt einen genehmigten Antrag im Bundesrat. Hierzu gibt es bereits einen Bundsratsausschuss, die die Umsetzung entsprechend prüft. Von unserer Seite wird die Tagung nicht besucht.
- Der Gewerbesteuerbescheid der Stadt Sendenhorst für das Jahr 2017 liegt vor. Gewerbesteuer ist nicht zu entrichten.
- Es wird ein Gespräch zwischen der Turnabteilung und Eltern eines Kindes der Abteilung Leistungsturnen stattfinden. Das Gespräch wird begleitet von Thomas Erdmann und Franz-Josef Reuscher.
- Die Anträge für die Sparkassenausschüttung 2019 können bald wieder gestellt werden. Die Abteilungen werden entsprechend informiert.
- Es gab Differenzen zwischen der Realschule und der Handballabteilung. Die Handballabteilung hat am Wochenende die Halle nicht korrekt hinterlassen. Herr Wilpert regt an, ein weitergehendes Gespräch zu führen. Ein positiver Vorschlag soll durch die SG für die Lösung des Problems eingebracht werden. Im Vorfeld soll es Gespräche mit der Handballabteilung hierzu geben. Ein Terminvorschlag folgt durch den Rektor der Realschule.
- Martin Kleikamp wird demnächst in der Handballabteilung kürzer treten. Lars Brandt wird hier einige Aufgaben mit übernehmen.

TOP 4 Berichte

- Bericht von der Infoveranstaltung „Dondrekiel“ am Dienstag, den 04.07.2018. Die Planung führt Rainer Ludorf mit Stefan Kordel für den Radparcours sowie Melina Lasthaus mit Karin Thiele für einen Parcours in der Westtorhalle.
- Melina Lasthaus beendet Ihr freiwilliges soziales Jahr am 31.08.2018. Für sie fand ein Abschlussseminar in Simmerath statt, von dem sie berichtete.
- Timo Schnecking ist derzeit Praktikant in der Geschäftsstelle Sendenhorst. Melina und Thomas kümmern sich um den Praktikanten.
- Franz-Josef Reuscher wird einen Antrag auf professionelle Pflege der Homepage stellen. Eine Ausschreibung soll entsprechend zur Einholung von Angeboten vorbereitet werden.
- Matthias Abke berichtete von einem Anbieter für Homepages, die sich insbesondere auch mit der DSGVO beschäftigt haben. Der Anbieter soll befragt werden, ob dieser den Abteilungen und dem Vereinsvorstand einen Infoabend anbieten kann.

TOP 5 Bericht aus dem Sportbeirat

- Kein neuer Sachverhalt

TOP 6 Bericht aus der Vereinsjugend

- Kein neuer Sacherhalt

TOP 7 Verschiedenes

- Die ersten zwei Wochen der Sommerferien wird die Geschäftsstelle geschlossen.

Die nächste Sitzung findet am Montag, den 03. September 2018 um 20:00 Uhr in den Räumen der Geschäftsstelle der SG Sendenhorst statt. Der Oktobertermin findet am Samstag, den 20. Oktober 2018 bei Peter Balvin statt.

gez. Franz-Josef Reuscher
(1. Vorsitzender)

gez. Karin Thiele
(Protokollführerin)